两节将至

# 市民出行要绷紧疫情防控这根弦

本报讯(记者 刘涛)中秋节、国庆节 即将到来,9月13日,市疾控中心提醒广大 市民,节假日期间出行,依然要绷紧疫情防 控这根弦,非必要不跨境旅游,非必要不前 往国内中高风险区。旅行期间,要服从旅 行目的地新冠疫情防控工作的有关要求。

旅行前,要密切关注目的地新冠疫情

防控的有关要求,准备免洗手消毒液、消毒 湿巾、口罩等物品。如出现发热症状或其他 不适宜旅行的疾病时,要推迟或取消旅行。

旅行期间,乘坐公共交通工具,如飞 机、高铁、公交车、公共汽车等,要做好个人 防护,戴好口罩,保持手卫生。游玩时,要注 意保持安全距离,尽量减少去封闭场所和人 群聚集场所,减少聚餐,密闭和人群密集处 要佩戴口罩。旅途中,要注意观察自己的身 体状况,如果出现发烧、头疼等不适症状,建 议终止旅行,避免症状加重,病情加重。

旅行结束回来后,要继续观察自己的 身体状况。在14天里,如果出现发热之类 的症状,一定要及时就诊,同时要向医生报

此外,符合接种条件但尚未接种新冠 病毒疫苗的人群,要尽快接种新冠病毒疫 苗。市疾控中心特别提醒,无论是否接种 疫苗,在人群聚集的室内或封闭场所仍需 科学佩戴口罩。

严把疫情防控关

### 省城高校新生陆续顺利报到

本报讯(记者 张晓丽)连 日来,中北大学、山西大学、太原 师范学院等高校严把疫情防控 安全关,安排2021级新生陆续 顺利、有序报到。一张张灿烂的 笑脸、一道道年轻的身影让美丽 的校园更加生机勃勃。

9月10日、11日,中北大学主 校区迎新工作全面展开,今年,该 校面向全国31个省(市、自治区) 共录取新生8896人,省内录取 4900人,占55.1%;省外录取3996 人,占44.9%。为确保2021级新 生顺利报到,该校全力保障师生 健康和校园安全稳定,提早谋划, 就迎新工作各个环节进行了细致 周到的安排部署。迎新期间,学 校在太原南站、太原站设立新生 接待点,专车接送新生及家长进 校。尤其是在校门疫情防控安全 第一关,志愿者和保安人员对车 辆、行人一一仔细查验健康码、行 程码、核酸检测报告,缺一不许人 校。各学院老师、志愿者分别在 新生接待点协调接待工作,帮助 新生录入信息报到,发放一卡通、 住宿证等。

太原师范学院 2021 级本科 及硕士研究生的新生于9月11 日至12日入校报到,今年该校 共招生7223人,其中本科生 6752名、硕士研究生471名。常 态化疫情防控形势下,该校按照 生源地安排学生分时段报到,并

在学校、机场、车站设置了接待 点,由辅导员老师值守接待,专 车接送新生及家长,基本实现了 从出站到入校的闭环管理。

9月12日,山西大学2021级 本科新生入学报到,坞城校区、 大东关校区、东山校区共迎来 6100 名本科新生。新生持录取 通知书进入校门,进行体温检 测,提交核酸检测报告,查验健 康码。为严格落实疫情防控要 求,减少人员进校,新生家长只 能送学生至大门口。校领导向 校门外的家长表示,学校会培养 好每一位学生,欢迎家长们以后 再进入校园参观。

为民创城不停步

### 太化新元筑牢防疫安全线

本报讯(记者 梁丹 通讯 王若群 赵艳)9月1日,新 修改的《中华人民共和国安全生 产法》正式施行。连日来,太化集 团新元分公司坚持"安全第一、预 防为主、综合治理"的方针,出台 多项措施筑牢安全防线。

公司持续加强安全网员队 伍建设,把有专业文化、责任心 强、懂管理的员工充实到安全监 管队伍中,提高安全监管战斗 力。强化干部职工安全学习培 训,开展职工安全知识测试答 题。公司还落实开展安全"四 查",即查职工安全规范上岗,查 重点岗位,查管理短板,查隐患 整改。为了有效控制和降低疫 情传播风险,该公司从严落实疫 情防控措施,建立了每日人员监

督管理、"健康码、行程码"检查、 日温度记录、出省出市审批报备 等制度,并要求做好返并人员的 隔离和核酸检测。各部门看好 "自家门"、管好"自家人"、办好 "自家事",加强防控政策宣传, 减少聚集,建立"防控一人一档 表",并在工作群中坚持每天报 备健康、行程大数据,由安全处 统计后按时报集团公司安全环 保部。此外,该公司还要求进入 办公区域的人员自觉配合测温、 登记、消杀等工作,重点对外来 车辆、外来施工人员认真仔细盘 查,做到"一人一测""一车一杆" "一人一表"。积极做好防疫物 资的保障,并加快新冠疫苗的接 种工作,落实职工"应接尽接", 有效降低病毒感染和传播。

婴幼儿游泳馆安全存隐患

## 小店检察院助力行业规范发展

本报讯(记者 刘友旺 通讯 张艳)一池容纳多人,消毒设施 不齐全、水质不达标,从业人员未经 专门培训……9月12日,小店区检察 院消息,该院针对婴幼儿游泳行业 存在的卫生、安全等问题,向相关部 门发出检察建议,助推婴幼儿游泳 行业规范发展。

从今年8月起,小店区检察院按 照省检察院安排部署,开展游泳馆 专项检查活动。经检查,婴幼儿游 泳馆五花八门,有的开设专门店面, 有的依托于母婴馆,有的则是个体 小作坊;从规模来看,普遍都有大 池,泳池规模、场地面积与成人泳池

儿、教练、家长,一池可以容纳多人。

检察干警还发现,部分婴幼儿 游泳馆在卫生和安全方面存在隐 患。一是未取得卫生许可证,从业 人员无法现场出示健康证。二是缺 乏准入门槛,商户营业执照经营范 围混乱,未注明婴儿游泳相关项 三是消毒设施不齐全、水质不 达标,游泳馆使用的消毒液对婴幼 儿皮肤具有刺激作用。四是相关从 业人员未经专门培训,水育师、抚触 师缺失从业证书,且专业技能、资质 等均不符合相关工作要求。

"这也凸显出行政机关对婴幼

体的健康,亟需完善相关法律法规 及行业监管。"检察干警介绍,该院 为此向相关行政部门发出检察建 议,要求对行业准入门槛、行业规 范、场所卫生等多个方面进行规范 管理.

收到检察建议后,相关部门积 极对游泳馆(包括婴幼儿)开展专项 检查,对水质有问题的游泳馆进行 警告,监督游泳场所进一步完善卫 生管理规范制度和卫生事件应急预

#### 关爱保护未成年人健康成长。

#### 儿游泳行业管理仍不够完善,监管 职责不清,严重影响未成年弱势群 无异;从场内活动人员来看,有婴

#### 创建文明小区 共享美丽家园

本报讯(记者 贺娟芳)9月13 日,市房产管理局消息,市房产管理 局、市文明办近日在全市住宅小区 开展"文明小区"评选暨加强物业管 理共建"美好家园"活动。到2021年 底,将选树一批管理规范、服务优 良、环境宜居、安定和谐的"文明小 区"及"美好家园"小区。

我市制定了《太原市创建全国 文明城市开展"文明小区"评选暨加 区全面开展"文明小区"评选及共建

强物业管理共建"美好家园"活动的 实施方案》,方案明确了"文明小区" 评价规则,包括:小区党组织是否健 全,业主委员会(物业管理委员会) 建立及运行情况,文明风尚及宣传 氛围,物业服务创新措施,小区环境 和物业企业管理等多个方面。按照 要求,各级物业管理主管部门将会 同街道、社区,在辖区内住宅物业小

"美好家园"活动。

据介绍,我市将以建立物业管 理多方参与、协调运行机制为重点, 统筹推动建立党建引领下街道、职 能部门、社区、业主委员会、物业服 务企业、小区居民多方参与的物业 管理协调运行机制,探索有效改进 物业管理工作的方式方法,促进物 业管理与基层社会治理深度融合。

### 规范共享单车 净化交通环境

本报讯(记者 张晋峰 通讯 刘海君)针对小马村一带共享 单车乱停乱放影响通行的问题,9月 5日至9月12日,交警小店一大队四 中队民警积极与共享单车公司协 调,着手整治规范了当地的共享单 车停放秩序

位于平阳南路的小马村外来 务工人员较多,每天有大量共享单 车在周边停放,影响了正常通行秩

负责这一区域交通管理的小店 大队四中队民警分析后认为,出 现这一状况的根本原因是共享单车 投放量超过了需求量,并积极与共 享单车公司联系,缩减了三分之一 的投放量,并安排专人随时进行管 理规范。

经过一个星期的治理,小马村 附近共享单车的供求已趋于平衡, 停放秩序得到明显改观,交通环境 明显好转。



公厕停用3年 居民遭遇尴尬

### 社区多方协调 打开"方便"之门

本报讯(记者 肖静 娴)因物业公司交接不当, 中铁十七局集团大同路小 区内的公厕陷入无人管理 状态,给附近居民带来不 便。经南寨街道、七平社 区工作人员多次协调,原 物业公司、怡安居物业公 司、区环卫中心达成一致, 对公厕进行了维修改造, 明确了管理责任。9月13 日,这座闭门3年的公厕正 常开放,受到居民好评。

今年7月,不断有居民 向七平社区反映,中铁十 七局集团大同路小区内的 公厕已长时间闲置,给居 民如厕带来不便。针对这 一问题,社区工作人员第 一时间联系物业公司了解 情况,得知该小区于2018 年进行了"三供一业"改 造,施工期间,公厕上下水 管道遭破坏,一直无人修 理。新旧物业公司交接 时,依然没有厘清责任,使 得厕所无法正常使用。

为了尽快恢复厕所功

能,七平社区请来区环卫中 心、中铁十七局集团原物业 公司、怡安居物业公司负责 人,协商讨论公厕开放、土 地使用及后续维护与管理 等问题。经过论证和沟通, 中铁十七局集团原物业公 司承担费用,对公厕原设施 进行了升级改造,怡安居物 业公司负责开放后的日常 保洁维护,区环卫中心提供 日常清洁用品。

"厕所重新开放真是 太好了,大家出来遛弯散 步,小区里有个公厕就不 用总往家跑了。"看到公厕 换上了亮堂的玻璃门,安 上了新的智能感应便池, 洗手台和镜子周围干净整 洁,居民李大妈高兴地说。



兹因配合坡子街道路工程,需对供水管线进 行对接,定于2021年9月14日15时——2021年9月 15日3时在下列区域实施停水:

坡子街(城坊街——西缉虎营) 北仓巷(解放路——坡子街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准 备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

> 太原供水集团有限公司 2021年9月13日